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darnú činnost a právnu prax v nasej spoločnosti a přispělo к budovaniu

socialistického právneho poriadku. Jeho životným krédom bola práca
v prospěch spoločnosti a v nej videi aj náplň svojho života. Vždy sa

snažil tento svoj postoj preniesť aj na svojich spolupracovníkov a žia-

kov, ku ktorým přistupoval s porozuměním a s priatelstvom. Akademik

Štefan Luby vychoval desiatky vědeckých pracovníkov, ale medzeru, ktorá

po ňom zostala bude velmi tažké doplnit.

Bianchi

Zomrel profesor Jozef Markov

Vo zväzku 17 Právněhistorických studií z roku 1973 (s.365-366) sa zhod

notilo životné dielo prof. Markova, ktorý sa r.1970 dožil osemdesiatky.
Prifcom sa spomínalo, že sa připravuje súborné vydanie v knižnéj forme

z troch jeho štúdií uveřejněných v 3O.tych a 4O.tych rokoch ako pří
spěvky do zborníkov. To sa aj uskutočnilo, keď r. 1973 vydavatelstvo
Slovenskej akadémie vied Veda vydalo knihu pod názvom:Odraz politických
zápasov v obecnej samosprávě Banskej Bystrice v 16.-19.stor. (272

stráň). Všetci, kto poznali prof. Markova,sa potěšili tomuto úspěchu
a uznaniu, ktoré dosiahol v tak vysokom veku a pri plnej duševnej a te-

lesnej sviežosti. Střetávali sme ho aj potom často, keď rezkým krokom

a v pravidelných predpoludňajších hodinách chodieval do kaviarne, ktorú

si oblúbil. Tam ho bold možno zastihnúť a použit jeho ochotu poradit
v problémech dějin štátu a práva. Velmi rád tak urobil aj poslucháčom
práv pri príprave ročníkových práč, alebo diplomantom pri diplomových
alebo doktorských prácach. No myslel aj na ďalšiu budúcnosť a preto ob

daroval mladších právnych historikov cennými publikáciami zo svojej
knižnice. T,ak aj pri svojom vysokom veku nad'alej žil v styku s vývinom
vědeckého odboru, ktorému věnoval celý svoj život. No 27. 11.1976 sa aj
tento styk navždy skončil, lebo prof. Markov umřel krátko po tom, čo

dosiahol vek 86 rokov. Jeho pamiatka však ostává naďalej žit v spomien-
kach jeho ctitelov, priatelov a známých, ktorí v ňom nikdy nepřestáná
ctiť významného bádatela dějin štátu a práva.

Karpat


